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1. Введение

Ежегодный Открытый отчёт Прохоровской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ введён с января 2016 года в целях реализации п. 4.1. постановления VII Съезда Профсоюза «Об отчёте Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования за период с марта 2010 года и по март 2015 года и действиях Профсоюза по защите трудовых прав и социально-экономических интересов членов Профсоюза», постановления Исполнительного комитета Профсоюза от 22 сентября 2015 года № 2-5 «О введении в Профсоюзе ежегодного Открытого (публичного) Отчёта (доклада) выборного органа первичной, местной, региональной и межрегиональной организации Профсоюза», постановления президиума Белгородской региональной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ от 24 ноября 2015 года № 7 «О введении в Белгородской региональной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации ежегодного открытого Отчёта выборного органа первичной, местной, региональной организации Профсоюза», Программы информационного сопровождения деятельности Белгородской региональной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2016 - 2018 г.г.

2. Краткая характеристика Прохоровской районной организации Профсоюза работников образования.
По состоянию на 1 января 2018 года  Прохоровская районная организация Профсоюза в своей структуре объединяет 28 первичных профсоюзных организаций, из них 21 - в общеобразовательных организациях, 6 - в организациях дошкольного образования,  1 - в иных образовательных организациях.

Общая численность членов Профсоюза в Прохоровской  районной организации Профсоюза  799 человек, что составляет  97,7 % от общего количества работающих в отрасли. Охват профсоюзным членством выше прошлогоднего показателя на  0,1%.

В  17 первичных профсоюзных организациях  100% профсоюзное членство. 
Целенаправленная работа по мотивации профсоюзного членства позволила улучшить показатели в сравнении с прошлым годом по охвату профсоюзным членством в МБОУ «Прохоровская гимназия», МБОУ «Маломаяченская СОШ», МБОУ «Плотавская СОШ», МБОУ «Кривошеевская СОШ». 
Вместе с тем,  показатели ниже районного  остаются первичные профсоюзные организации в  МБОУ «Лучковская СОШ», МБОУ «Шаховская СОШ», МБОУ «Кривошеевская СОШ».
3. О деятельности выборных профсоюзных органов  Прохоровской районной организации Профсоюза в 2017 году.
Выборные органы районной и первичных организаций принимают участие в урегулировании трудовых споров, межличностных конфликтов в коллективах, представляют и защищают социально-трудовые права и профессиональные интересы членов профсоюза в отношениях с администрацией школ, управлением образования. 

В 2017 году проведено 2 пленарных заседания: « О совместной работе районной организации профсоюза администраций и профсоюзных организаций по соблюдению трудового законодательства в образовательных учреждениях района», «О состоянии информационной работы районной организации профсоюза, первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений района и задачах по её совершенствованию».  За  2017 год  проведены  заседания президиума районной организации профсоюза, на которых рассмотрены вопросы:
  - о проведении спартакиады среди работников общеобразовательных учреждений;

             - об утверждении годового финансового отчёта за 2016 год;

             - об утверждении сметы расходов районной организации профсоюза на 2017 год;

             - об утверждении ежегодного открытого отчета Прохоровской районной организации работников образования и науки;

- об утверждении мероприятий Прохоровской районной организации профсоюза по проведению в 2017 году «Года профсоюзного РR-движения»;

- о проведении конкурсов «Профсоюзный репортер», «Я в профсоюзе»;

- о проведении Дня профсоюзного работника;

- о делегировании представителя в состав Белгородского молодежного Совета;

- о теме, сроках и порядке проведения в 2017 году тематической проверки по теме: «Режим рабочего времени и отдыха работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность»;

- о проведении отчетов и выборов в 2017 году в первичных профсоюзных организациях;

- о выделении денежных средств на День учителя;

- о проведении отраслевого этапа конкурса «Бороться и побеждать»;

- о проведении муниципального этапа конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда первичной профсоюзной организации»;

- об участии первичных профсоюзных организаций в выборах Губернатора Белгородской области;

- об оказании материальной помощи;

- об итогах тематической проверки по соблюдению трудового законодательства по теме: «Режим рабочего времени и отдыха работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность»;

- о работе по формированию кадрового резерва председателей, заместителей председателя первичной профсоюзной организации;

- о проведении профсоюзных собраний в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!»;

- об итогах районного конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда первичной профсоюзной организации»;

- об утверждении плана работы на 2018 год и другие.
             4.Социальное партнёрство. Выполнение Отраслевого соглашения.
В отрасли образования Прохоровского района сформирована целостная система социального партнерства: Отраслевое соглашение между управлением образования администрации муниципального района «Прохоровский район» и  Прохоровской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2018-2020 годы, коллективные договоры, заключенные и зарегистрированные во всех образовательных организациях . 
В 2017 году проведена организационная работа по заключению отраслевого соглашения на 2018-2020 годы, коллективных договоров в ряде школ. Случаев разногласий в ходе коллективных переговоров не зарегистрировано. В коллективных договорах условий, противоречащих законодательству или снижающих уровень гарантий и прав работников по сравнению с Трудовым Кодексом РФ, иными законами и нормативно-правовыми актами, содержащими нормы трудового права, не выявлено. 

Совместными усилиями управления образования и районной организации профсоюза с помощью договорного регулирования в 2017 году была обеспечена стабильность в работе образовательных учреждений района, оперативность и гибкость решения вопросов социально-трудовых отношений, учёт интересов обеих сторон, вовлечение работников в управление организацией и процесс регулирования социально - трудовых отношений.
Сторонами Соглашения проводилась последовательная работа по выполнению обязательств Отраслевого соглашения. Стороны вовремя представляли друг другу полную и своевременную информацию о принимаемых решениях, затрагивающих трудовые, профессиональные и социально-
экономические права и интересы работников, проводили взаимные консультации по проблемам и задачам учреждений.

Осуществлялся контроль над выполнением пунктов Отраслевого соглашения.
Стабильное финансирование учреждений, соблюдение  трудового законодательства, социальные гарантии и льготы работникам обеспечены в соответствии нормативными требованиями.

Локальные нормативно-правовые акты учреждений, содержащие нормы трудового права, утверждаются по согласованию с профсоюзными комитетами.

В 2017 году расходы консолидированного бюджета на отрасль образования  Прохоровского  района составили 423033009,00  руб., из них           839519,00  руб. - средства федерального бюджета;   270121201,00  руб. - средства областного бюджета и   152072227,00 руб. - средства местного бюджета.
Нормы Бюджетного кодекса РФ в части своевременного доведения лимитов бюджетных обязательств до получателей бюджетных средств для обеспечения выплаты работникам заработной платы не реже 2-х раз в месяц соблюдены.

Обеспечено выполнение обязательств соглашения по своевременной выплате заработной платы, отпускных работникам отрасли.
Средняя заработная плата за 2017 г. составила: педагогических  работников общеобразовательных учреждений 26352 руб., в том числе  учителей – 25851  руб.; педагогических работников дошкольных образовательных учреждений – 23812 руб., ; педагогов дополнительного образования -   27246 руб.

Мониторинг уровня  оплаты труда работников образования  в районе в сравнении с уровнем заработной платы по отраслям экономики региона показал, что в течение 2017 года заработная плата работников образовательных учреждений повышалась дважды: 01.01.2017 г. – на 2% педагогическим работникам общеобразовательных учреждений и дошкольных образовательных учреждений, педагогическим работникам учреждений дополнительного образования проиндексирована на 12,9% и доведена до 82,9% от средней заработной платы учителя. 
Особое внимание уделялось контролю над формированием и использованием фонда стимулирующих выплат. Анализ показывает, что в общем объёме среднемесячной заработной платы работников, размер стимулирующей части фондов оплаты труда составляет в общеобразовательных учреждениях - 20%.

На основании принятых в учреждениях Положений об оплате труда работников образовательных учреждений установлено распределение фонда заработной платы на оплату базовой части и стимулирующей части. Во всех учреждениях установленные размеры соблюдаются. Выплаты стимулирующего характера делятся на две группы: гарантированные стимулирующие доплаты за наличие государственных и отраслевых наград, ученой степени и стимулирующие выплаты по результатам труда.

Гарантированные стимулирующие  доплаты за наличие государственных и отраслевых наград, учёной степени устанавливаются в фиксированных денежных суммах:

- за звания «Заслуженный учитель»  –3000 рублей в месяц;

- за отраслевые награды «Отличник народного просвещения»,  «Почётный работник общего образования РФ», «Почётный работник сферы образования» – 500 рублей в месяц.

Неправомерных действий работодателей в части порядка, места и сроков  выплат заработной платы не было.

Выплаты заработной платы осуществлялись в соответствии с действующим законодательством. Случаев выплаты заработной платы в размере ниже МРОТ, не выявлено.

Во всех образовательных учреждениях работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными условиями труда, оплата производится в повышенном (до 12%) размере, что прослеживается условиями коллективных договоров.

Предоставлялись дополнительные льготы педагогическим работникам в рамках обязательств Отраслевого соглашения.  Увеличена единовременная выплата молодым специалистам образовательных организаций  10 тыс. рублей (в 2010 году – 3 тыс. рублей, в 2012 году она составляла 5 тыс. рублей). 
В течение первого года работы к должностному окладу молодого специалиста выплачивается  30% надбавка.
Педагогическим работникам, работающим и проживающим в сельской местности, а также пенсионерам, проработавшим десять и более лет педагогами и ушедшими на пенсию из сельской школы, производилось возмещение льгот по жилищно-коммунальным услугам. Эта льгота в 2017 году распространялась на  600  педагогических работников. Сумма выплат составила 17525000,00  тыс. руб.
Соблюдались гарантии по оплате командировочных расходов педагогам, направляемых на курсовую переподготовку.
В 2017 году продолжена работа по улучшению кадрового обеспечения образовательных учреждений района. В течение года создавались условия для повышения профессионализма, развития творческих способностей работников образования. На базе Белгородского института развития образования повысили свою квалификацию  405 человек.

В течение года было обеспечено участие представителей  Профсоюза в работе  аттестационной комиссии для аттестации  руководящих работников образовательных учреждений района (в состав муниципальной аттестационной комиссии включен председатель районной профсоюзной организации, в составы комиссий образовательных учреждений по аттестации педагогических работников с целью подтверждения соответствия занимаемой должности входят члены профкомов или председатели первичных профсоюзных организаций).

В 2017 году аттестованы на квалификационные категории  62_ педагога,  16 руководителей образовательных учреждений, 8 воспитателей ДОУ. Аттестованы с целью подтверждения соответствия занимаемой должности комиссиями, организованными в образовательных учреждениях с обязательным включением в их состав представителей профсоюза, 9  человек. В ходе аттестации  было отозвано три заявления на аттестацию.  Упрощенную процедуру аттестации в 2017 году прошли 2 педагогических работника. В течение года проводилась работа по содействию в участии педагогов в конкурсах профессионального мастерства, других конкурсах на уровне муниципалитета.
В 2017 году проведены районные конкурсы профессионального мастерства «Воспитатель года-2017», «Учитель года-2017». Достойно представили район на областном конкурсе «Учитель года 2017» учитель иностранного языка МБОУ «Прохоровская гимназия» Катаева Татьяна Анатольевна  и в номинации «Педагогический дебют» победитель районного конкурса, молодой педагог, учитель истории и обществознания МБОУ «Плотавская   СОШ» Миронов Александр Станиславович. Победители , лауреаты и участники  конкурсов награждены  почетными грамотами управления образования и ценными призами.
5. Краткие результаты уставной деятельности. 
5.1.Правозащитная деятельность.
Основными направлениями правозащитной деятельности Прохоровской районной организации Профсоюза в истекшем году были:

· осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства;

· консультирование членов профсоюза по вопросам защиты трудовых прав и социальных гарантий;
· участие в совместных с управлением образования района мероприятиях, направленных на улучшение социально-экономического положения работников образования;

· участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства;
· информационно-методическая работа по правовым вопросам; обучение профсоюзного актива вопросам трудового права.

В отчётном периоде Прохоровская районная организация Профсоюза, совместно с управлением образования администрации Прохоровского района, приняла участие в областной тематической проверке по соблюдению режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и иных работников. В ходе проверки посещено 12 образовательных учреждений, в том числе 9 школ, 3 дошкольных учреждения. Результаты проверки рассмотрены на заседании президиума, доведены до сведения  руководителей образовательных учреждений, председателей первичных организаций Профсоюза.

В отчетном периоде 21 профсоюзным организациям оказана правовая помощь в разработке коллективных договоров, проведена на муниципальном уровне экспертиза проекта постановления о внесении изменений в Положение о распределении централизованного фонда стимулирования руководителей общеобразовательных организаций Прохоровского района. 

В 2017 году коллективных трудовых споров не зафиксировано. Нарушений трудовых прав Профсоюза не зарегистрировано. Поступило одно письменное обращения учителя МБОУ «Шаховская СОШ».  Устные обращения от работников (личный прием, по телефону) решены в их пользу.
В отчетном периоде на заседаниях президиума районной профсоюзной организации  рассмотрен 1 вопрос  по правозащитной деятельности (апрель.). 
5.2 Охрана труда.
В течение 2017 года велась определённая работа по защите прав и интересов работников отрасли на здоровые и безопасные условия труда.

Осуществлению профсоюзного контроля в отчётном году способствовала работа 32 уполномоченных лиц первичных профорганизаций образовательных учреждений по охране труда.
В 2017 году обучение по охране труда через областное автономное учреждение «Центр охраны труда Белгородской области» прошли 30 человек. На эти цели израсходовано 40500 рублей.  

Специальная оценка условий труда в 2017 году в образовательных учреждениях района не проводилась по причине  отсутствия в бюджете средств.

Проведение периодических медицинских осмотров осуществлялось в истекшем году за счет средств работодателей. В 2017 году медицинские осмотры прошли 740 человек. На эти цели израсходовано 1925,6 тыс. рублей (на 112,9 тыс. рублей больше, чем в 2016 году).
Ежегодно проводится гигиеническое обучение работников образовательных учреждений (по графику). В 2017 году в районной организации профсоюза  поступало одно обращение члена Профсоюза о нарушении их прав при проведении медосмотров., вопрос решён в пользу учителя. В истекшем году ни один руководитель образовательного учреждения не был привлечён к административной ответственности за несвоевременное прохождение медицинских осмотров работниками.

Несчастных случаев среди работников образовательных учреждений района в течение 2017 года не зафиксировано. Отсутствуют заявления и жалобы от членов профсоюза по вопросам нарушения законодательства по охране труда.
Всего на финансирование мероприятий по охране труда в 2017 году было направлено 2895,4 тыс. рублей, из них 1750,5 тыс. руб. - на противопожарные мероприятия. 
   5.3  Организация оздоровления и отдыха.
В течение года велась работа по организации отдыха и оздоровления членов профсоюза. За этот период в санаториях области  отдохнули 10 человек: в санатории «Красиво» - 7 человек,  профсоюзном санатории «Дубравушка» -  2 человека, в санатории «Чайка»  - 1 человек. Член молодёжного совета принимала участие в семинаре Областной школы молодёжного профсоюзного актива «Спектр» на базе ООО «Санаторий «Дубравушка».
5.4. Информационная работа. Участие в акциях, митингах, коллективных действиях.

Традиционной формой информационной работы среди членов профсоюза является своевременное оформление подписки на периодические профсоюзные издания. Подпиской на еженедельную газету Белгородского областного объединения организаций профсоюзов «Единство» охвачены все первичные организации (28), подписка на газету «Мой профсоюз» оформлена 22 первичных профсоюзных организаций, 1 газета «Солидарность». В течение года проводилось обучение профактива на семинарах, в ШПА.
Районная организация Профсоюза имеет страничку на  электронной почте управления образования. Все  первичные организации (28) Профсоюза пользуются электронной почтой образовательного учреждения.
По данным на 1 января 2018 года страницы на сайтах образовательных организаций имеют 27 первичных профсоюзных организаций. Страница районной организации профсоюза открыта на сайте управления образования по адресу prohrono@yandex.ru, где размещается информация об участии в различных мероприятиях, план работы, публичный отчёт и т.д.
Члены районной профсоюзной организации активно взаимодействуют с органами власти, другими общественными организациями. Осуществляется ежедневный деловой контакт с руководителями образовательных учреждений, специалистами управления образования администрации Прохоровского района; представительство интересов членов профсоюза в администрации района, в муниципальном общественном Совете, в комиссии по трехстороннему Соглашению; взаимодействие с другими общественными организациями. Среди членов профсоюза сферы образования членов муниципальной общественной палаты-3 человека, членов Координационного Совета организаций профсоюзов -1 человек, депутатов муниципального общественного Совета, депутатов муниципального образования и сельских поселений – 25 человек и т.д. Члены профсоюза принимали активное участие в выборах Губернатора Белгородской области. Во всех педагогических коллективах проведены встречи с участием доверенных лиц, председателя районной организации профсоюза.
В отчетном периоде руководящими органами районной организации Профсоюза проводилась систематическая работа по организации участия членов профсоюза в акциях, митингах, проводимых вышестоящими руководящими органами, органом местного самоуправления.
-районный митинг-концерт, посвященный годовщине присоединения Крыма к Российской Федерации под лозунгом «Россия и Крым – вместе навсегда!»  (март 2017 года);
- районный митинг- концерт, посвящённый празднованию 1- Мая (педагоги и молодёжь принимает участие);

- районный митинг- концерт, посвящённый Дню России (педагоги и молодёжь принимает участие).
5.5.Культурно-массовая и спортивно-оздоровительная работа. 

 За отчётный период Прохоровской районной организацией Профсоюза совместно с управлением образования были организованы и проведены следующие мероприятия: 
-районный этап фотоконкурса «Бороться и побеждать», (представлено 15 работ из 12 первичных профсоюзных организаций района) и участие в региональном этапе фотоконкурса Белгородского областного объединения организаций профсоюзов «Бороться и побеждать»;
-районный конкурс творческих коллективов образовательных учреждений (приняли участие     образовательные учреждения района);

 районная спартакиада среди педагогических работников, по итогам которой команды-победители в каждом виде спорта (настольный теннис, шахматы, плавание, волейбол, лыжи) получают грамоты и сувениры;
 - районный конкурс «Лучший уполномоченный по охране труда первичной профсоюзной организации »;

 -  участие во всероссийском  конкурсе «Профсоюзный репортёр»;
- проведен ряд мероприятий, посвящённых году профсоюзного PR –движения;

- педагоги и учащиеся приняли участие в лыжном кроссе, посвящённый 600- стам заживо сожжённых в с. Гусёк –Погореловка, который ежегодно проводит управлению по спорту администрации района;

- классные часы, уроки по теме : «Профсоюзная азбука для школьника»;
- участие в сдаче комплекса ГТО по возрастным категориям;
- участие в региональном конкурсе методических разработок профсоюзных активистов образовательных организаций «Профсоюзная азбука для школьника», по итогам которой член профкома Гудов Д.С. из МБОУ «Большанская ООШ» отмечен благодарностью президиума Белгородской организации профсоюза работников образования.

В 2017 году сформирован Молодёжный совет, вся деятельность которого направлена на реализацию основных целей и задач деятельности профсоюзной организации:  создание условий для вовлечения молодых педагогов в профсоюз, активное вовлечение молодых педагогов в работу профсоюзных организаций, оказание методической помощи и т.д. – Для молодых педагогов проведен мастер –класс,  круглый стол с членами Молодёжного совета по теме: «Молодёжный совет – эффективная молодёжная политика в профсоюзе». Член молодежного совета приняла участие в семинаре Областной школы молодежного профсоюзного актива «Спектр» на базе ООО «Санаторий «Дубравушка». 2 человека  стоят в кадровом резерве. Проведение мероприятий с членами молодежного совета освещаются в районной газете «Истоки».
6. Общие выводы и приоритетные направления деятельности.
В 2017 году районным комитетом Прохоровской районной организации Профсоюза велась целенаправленная работа по выполнению уставных полномочий, защите социально​-трудовых прав и профессиональных интересов работников отрасли образования.

Проводимые мероприятия были направлены на укрепление авторитета Профсоюза, единства профсоюзных рядов.

Сохранена структура районной организации Профсоюза,  незначительно увеличено профсоюзное членство (на 0,1%).
Конечно, не всё из запланированного удалось выполнить, но в этом году продолжится работа по защите прав и интересов членов профсоюза.
Исходя из проблем, обозначенных в публичном отчёте, определены следующие  задачи на 2018 год:
- укрепить единство и повысить эффективность деятельности районной и первичных организаций;
-повысить уровень мотивации профсоюзного членства;
-обеспечить информационную открытость и доступность деятельности Профсоюза;

-обеспечить развитие социально-партнерских отношений с работодателями;

-повысить имидж профсоюзной организации, в том числе через освещение деятельности профсоюза в средствах массовой  информации, Интернет-ресурсах; 

-способствовать созданию условий повышения и развития профессиональной компетенции членов профсоюзного актива, 

-организовать работу по реализации мероприятий в 2018 году в рамках «Года охраны труда».
Председатель Прохоровской районной 

организации Профсоюза работников 

народного образования и науки РФ                                  В.Н. Павликова     
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