Об организации общественного наблюдения при проведении ГИА в 2018 году

С целью повышения открытости и прозрачности проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, а также информирования общественности о ходе проведения ГИА, организуется общественное наблюдение за ходом проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х, 11-х классов.
Приказом департамента образования Белгородской области от  18 января  2018  №61 утвержден Порядок аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования на территории Белгородской области в 2018 году (далее – ГИА).
Общественными наблюдателями могут быть совершеннолетние дееспособные граждане Российской Федерации, получившие аккредитацию в установленном порядке и не имеющие близких родственников - участников ГИА-2018.

Заявление об аккредитации гражданина в качестве общественного наблюдателя при проведении ГИА подается не ранее 1 февраля и не позднее чем за три рабочих дня до установленной в соответствии с законодательством об образовании даты проведения экзамена по соответствующему учебному предмету. Аккредитация граждан осуществляется по их личным заявлениям. Заявление может быть подано также уполномоченным лицом на основании документа, удостоверяющего его личность, и оформленной в установленном порядке доверенности. 
В заявлении указываются: 
а) фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, пол, реквизиты документа, удостоверяющего личность гражданина, подавшего заявление, адреса регистрации и фактического проживания, контактный телефон; 
б) форма осуществления общественного наблюдения (с присутствием в местах проведения ГИА и (или) дистанционно, с использованием ИКТ) - для лиц, желающих получить аккредитацию в качестве общественного наблюдателя при проведении ГИА; 
в) населенный пункт, на территории которого гражданин желает присутствовать в качестве общественного наблюдателя в местах проведения ГИА (за исключением граждан, желающих осуществлять общественное наблюдение в местах проведения ГИА дистанционно с использованием ИКТ); 
г) даты присутствия в местах проведения ГИА;
д) дата подачи заявления. 
При подаче заявления гражданам необходимо предъявить оригинал и копию документа, удостоверяющего личность.

Деятельность общественных наблюдателей осуществляется на безвозмездной основе.

Статус общественного    наблюдателя    подтверждается    удостоверением общественного наблюдателя.

Прием заявлений от граждан, желающих  получить статус общественного наблюдателя при проведении ГИА, осуществляется с 1 февраля 2018 года в управлении образования администрации Прохоровского района  (Белгородская обл.,п.Прохоровка, ул.Советская, д.89).
График приема заявлений:
среда–  с 8.00 до 17.00
четверг – с 8.00 до 17.00
пятница – с 8.00 до 17.00
перерыв  – с 12.00 до 13.00
выходные дни  – суббота, воскресенье 
Телефон для справок: (47242) 2-27-49

Приглашаем всех, кто неравнодушен к системе образования, к сотрудничеству!
